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Leidingwater  –  Kwaliteit

In het wetenschappelijk rapport van MIRA 2 wor-
den de testresultaten vermeld van de controles op
het leidingwater voor het jaar 1994. Daaruit blijkt
dat het water van de Vlaamse drinkwatermaat-
schappijen voor 99,5 tot 99,8 % aan de normen vol-
doet zoals bepaald in het besluit van de V l a a m s e
Executieve van 15 maart 1989.

Niettemin worden enkele kleinere overschrijdin-
gen gemeld.

Op 1 januari van dit jaar is normaal gezien een
einde gekomen aan de reeks van tijdelijke afwij-
kingen die sedert 1989 werden toegestaan inzake
het voorkomen van concentraties van de pesticiden
atrazine, simazine en diuron in het leidingwater.

Daarnaast blijven een reeks van permanente afwij-
kingen van kracht omwille van de natuurlijke
structuur van de bodem, onder meer voor kalium,
natrium en methanol (zoals vermeld in het weten-
schappelijk rapport van MIRA, tabel 66, blz.66).

1. Kan de minister bevestigen dat voor de jaren
1995, 1996 en de eerste helft van 1997 het water
van de Vlaamse drinkwatermaatschappijen voor
99,5 tot 99,8 % voldoet aan de normen zoals
bepaald in bovenvermeld besluit van de Vlaam-
se Executieve ?

Welke overschrijdingen werden toch nog vast-
gesteld, en dit per jaar ?

2. Kan de minister bevestigen dat sinds 1 januari
1997 geen nieuwe tijdelijke afwijkingen werden
toegestaan van concentraties van de pesticiden
a t r a z i n e, simazine en diuron in het leidingwater ?

Werden er aan de lijst van permanente afwijkin-
gen nieuwe afwijkingen toegevoegd ? Zo ja,
w e l k e, voor welke parameters en voor welke
drinkwatermaatschappijen ? 

3. Werd er reeds een evaluatie gemaakt van de
nieuwe behandelingsinstallaties en/of aanpas-
singswerken die AWW (Antwerpse Wa t e r w e r-
k e n ) , Pidpa (Provinciale en Intercommunale
Drinkwatermaatschappij der Provincie Antwer-
p e n ) , VMW (Vlaamse Maatschappij  voor
Watervoorziening) en TMVW (Tu s s e n g e m e e n-
telijke Maatschappij der Vlaanderen voor

Waterbedeling) ten behoeve van pesticiden
opstartten ?

Wat zijn bijvoorbeeld de resultaten van de
actieve koolfiltratie in de productiecentra Not-
meir, Walem-Luithagen en Oelegem ?

Hoe staat het met de productiecentra waar niet
in filtratie werd voorzien ?

4. Naar welke pesticiden uit de lijsten (bijlage), als
gehanteerd door de Vewin (Vereniging van
Exploitanten van Waterleidingsbedrijven ) in
N e d e r l a n d , worden metingen verricht in het
grond- of oppervlaktewater dat wordt gebruikt
voor de productie van drinkwater in V l a a n d e-
ren ?

Naar welke van deze stoffen worden in V l a a n-
deren metingen verricht in het drinkwater zelf ?

Wat zijn telkens de resultaten van die metingen ?

Welke pesticiden werden aangetroffen in het
ruwwater of in het drinkwater en in welke con-
centraties ?

Zijn er seizoengebonden fluctuaties in de vast-
gestelde concentraties ?

Welke van de gemeten pesticiden zijn niet te
verwijderen door actieve koolfiltratie ?

5. In welke mate is er bij de controle van het lei-
dingwater zelf en van het water dat dient voor
de productie van drinkwater, voldoende aan-
dacht voor de aanwezigheid van andere gechlo-
reerde koolwaterstoffen (niet-pesticiden) en
aromatische polycyclische koolwaterstoffen, a l s
groep, maar ook in verband met de aparte stof-
fen ?

6. In 1993 stelde de "Direction-générale des res-
sources Naturelles et de l'Environnement" van
het Waals Gewest een ernstige vervuiling vast
van de grondwaterlagen in de buurt van vijf
TMVW-putten (de zgn.Caraman-winningen) en
bezorgde haar bevindingen dienaangaande aan
het parket.

Heeft de minister terzake overleg gepleegd met
de Waalse overheid ?

Zo ja, welke garanties kan de Waalse overheid
bieden dat er daadwerkelijk een sanering wordt
doorgevoerd van de industrieterreinen die deze



g r o n d w a t e r l a a g, en op termijn wellicht ook de
waterwinning, bedreigen ?

Heeft de minister kennis genomen van nieuwe,
meer recente metingen, betreffende de kwaliteit
van deze waterlagen en kan hij deze eventueel
meedelen ? 

Kan een overzicht worden gegeven, voor de
voorbije vijf jaar, van de metingen die volgens
TMVW geregeld plaatsvinden in voormelde
waterwinningsputten ?

Welke parameters (aparte stoffen) werden
daarbij gemeten inzake gechloreerde koolwa-
terstoffen (pesticiden en andere) en aromati-
sche polycyclische koolwaterstoffen ?

Wat waren daarvan de resultaten ? 

Antwoord

Gelet op het nodige opzoekingswerk zal een aan-
vullend antwoord worden verstrekt zodra de gege-
vens beschikbaar zijn.


